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        Il Presidente

Egregio Presidente 

FEDERCONSUMATORI

Dr . Emilio VIAFORA

Email : e.viafora@federconsumatori.it
Egregio Presidente Viafora,
    a nome della FNOMCeO ( Federazione Nazionale degli Ordini dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri ) ente pubblico non economico, sussidiario dello Stato a tutela degli interessi pubblici connessi all’esercizio professionale, tengo a esprimere l’apprezzamento per la recente nota da Lei inviata, a nome della Associazione Federconsumatori, al Ministro della Salute Onorevole dottoressa Giulia Grillo, sul tema delicato quanto fondamentale, dei mezzi di soccorso avanzato.

   L’impostazione delle questioni attinenti al tema dell’assistenza in emergenza – urgenza è da tempo alla nostra attenzione, quale ente esponenziale dei medici e degli odontoiatri, e ripetute sono stati i nostri interventi a riguardo sulla medesima posizione ben esplicitata nella Sua nota.

       Unire gli sforzi a riguardo, a tutela della salute dei cittadini pazienti, garantendo assistenza appropriata, tempestiva, competente con mezzi di soccorso che prevedano a bordo medici e infermieri ciascuno per le rispettive competenze, rientra nella mission della nostra funzione e in questo senso tengo a informarLa di aver indirizzato una nota al Ministro Grillo a sostegno della comune tematica .

     Nel salutarLa cordialmente mi auguro che non mancherà una prossima occasione per un confronto più 
diretto .
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